
                          日本のデジタ ル化の現状に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 光フ ァ イ バの整備率（ 世帯カ バー率） 及び  ５ G 通信のサービスエリ アを示す全国

の人口カ バー率はと も に ９０ ％を 超えており ， デジタ ルイ ンフ ラ の整備が進んで

いる。 また， 個人の年齢階層別にイ ン タ ーネッ ト 利用率を 見る と， ６ ～ １２ 歳か

ら  ８０ 歳以上までの全ての階層で ９０ ％を超えている。

２ ． デジタ ル社会実現の司令塔と し てデジタ ル庁が発足し た。 デジタ ル庁は， 各種の

行政手続のオンラ イ ン化を推進し ており ， また， オンラ イ ンによる選挙の投票に

ついて ２０２３ 年度中に実現するこ と を目標と し て掲げている。

３ ． 政府はデジタ ル社会に不可欠なマイ ナンバーカ ード の普及を進めており ， 健康保

険証をマイ ナンバーカ ード と 一体化し た形に切り 替える方針を示し た。 し かし ，

マイ ナンバーカ ード の全国の交付枚数率は ２０２３ 年３ 月時点で ５０ ％に満たない。

４ ． 日本においてク レジッ ト カ ード やコ ード 決済などを使っ たキャ ッ シュ レス決済比

率は， 新型コ ロナウイ ルス感染症の流行も 影響し ， 上昇し ている。 し かし ， アメ

リ カ や韓国などに比べると 低い水準にある。

５ ． デジタ ル・ ト ラ ンスフ ォ ーメ ーショ ン（ DX） に関する取組を 進めている企業の

割合は， 日本の方がアメ リ カ より も 高い。 DX を進める上で日本企業においては，

デジタ ル人材は十分に確保さ れているが， 資金不足が最大の障壁と なっ ている。
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【大学卒業程度　教養】　例題１

　　　　〔正答　４〕



                      　２０２２  年２ 月に始まっ たロ シアによ る ウク ラ イ ナ侵攻と その影響に関する 次

の記述ア～オのう ちには妥当なも のが二つある。 それら はどれか。

ア． ロシアがウク ラ イ ナに侵攻を開始すると ， NATO はウク ラ イ ナへの支持を表明し ，

ウク ラ イ ナ軍への軍事訓練や武器供与を 行っ た。 侵攻の長期化を 受けて，２０２２ 年

後半には NATO はウク ラ イ ナ国内へ戦闘部隊を大規模に派遣するこ と を表明し た。

イ ． 北欧のスウェ ーデンと フ ィ ンラ ンド は， ロシアによるウク ラ イ ナ侵攻を機に， 長年

保っ てき た軍事的非同盟の政策を転換し ， NATO に加盟申請し た。

ウ． ロシアと ウク ラ イ ナはと も に世界有数の小麦輸出国であっ たが， ロシアによるウク

ラ イ ナ侵攻が始まっ てから 両国から の小麦の輸出が激減し ， こ れが世界的な食料不

足と 食料価格高騰の一因と なっ た。

エ． EU はロシアへの経済制裁と し て，２０２２ 年後半から はロシア産天然ガスの輸入を 全

面的に停止し た。 こ れを 受けてロシアは， EU に対し て天然ガスの輸入を 再開する

よう に求めた。

オ． 日本は， ウク ラ イ ナから の避難民の受入れに当たっ ては， 日本に親族や知人がいる

人だけを対象と し ている。 ロシアによるウク ラ イ ナ侵攻が始まっ てから 日本が受け

入れたウク ラ イ ナ避難民は，２０２２ 年末までの累計で １００ 人程度である。

１ ． ア， ウ

２ ． ア， オ

３ ． イ ， ウ

４ ． イ ， エ

５ ． エ， オ
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【大学卒業程度　教養】　例題２

〔正答　３〕
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【大学卒業程度　教養】　例題３

〔正答　４〕
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【大学卒業程度　基礎能力試験　知識分野】　例題１

〔正答　４〕
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【大学卒業程度　基礎能力試験　知識分野】　例題２

〔正答　１〕
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【大学卒業程度　基礎能力試験　知能分野】　例題３

〔正答　３〕
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【大学卒業程度　基礎能力試験　知能分野】　例題４

〔正答　２〕
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【大学卒業程度　基礎能力試験　知能分野】　例題５

〔正答　３〕
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【大学卒業程度　基礎能力試験　知能分野】　例題６

〔正答　４〕



                    　 次の記述ア～エのう ちには，「 人権教育の指導方法等の在り 方について［ 第

三次と り まと め］（ 平成 ２０ 年３ 月）」 の内容と し て妥当なも のが二つある 。 それら はど

れか。

ア． 人権教育の目的を達成するためには， 人権に関する知的理解と 人権感覚を基盤と し

て， 自分と 他者と の人権擁護を実践し よう と する意識， 意欲や態度を向上さ せるこ

と ， そし てその意欲や態度を実際の行為に結びつける実践力や行動力を育成するこ

と が求めら れる。

イ ． 人権教育の知識的側面の学習は， 社会科と 特別の教科道徳の二つの教科において行

う こ と と し ， 特に， 協同的・ 協力的な学習形態より も 個別的・ 個人的な学習形態を

多く 取り 入れていく こ と が望まれる。

ウ． 人権感覚を育成するには， ①共感的に理解する力， ②コ ミ ュ ニケーショ ン能力， ③

自他の人間関係を調整する能力などについて取り 上げて， それぞれの育成に取り 組

むこ と が重要である。

エ． 人権教育は， 義務教育段階までの学習指導で完了するこ と が求めら れており ， 高等

学校段階以降はそれまでの学習を踏まえて， 各自で人権意識を高めていく こ と が期

待さ れている。

１ ． ア， イ

２ ． ア， ウ

３ ． イ ， ウ

４ ． イ ， エ

５ ． ウ， エ
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【大学卒業程度　事務系　専門】　例題１

〔正答　２〕



                      　 未成年者の行為能力に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 未成年者 A が法定代理人 B の同意を得ずに C から  ３００ 万円の贈与を負担なし で受

けた場合， B は A・ C 間の贈与契約を取り 消すこ と ができる。

２ ． 未成年者 A が法定代理人 B から 営業の種類を特定し て営業を許さ れた場合， B は

いかなる理由があっ ても ， その営業に関する許可を取り 消すこ と はでき ない。

３ ． 未成年者 A が法定代理人 B の同意を得ずに自己所有の不動産を C に売却する契約

を締結し た場合， A は B の同意を得なく ても ， こ の契約を単独で取り 消すこ と が

できる。

４ ． 未成年者 A が法定代理人 B の同意を得ずに自己所有の不動産を C に売却する契約

を 締結し 代金を 受領し たが， B がこ の契約を取り 消し た場合， A が代金の一部を

浪費し ていたと きでも ， A は代金の全額を C に返還し なければなら ない。

５ ． 未成年者 A が法定代理人 B の同意を 得ずに C と 売買契約を 締結し た。 A も B も

こ の契約を取消可能であると 知ら なかっ た場合でも ， 契約締結時から ５ 年を経過

し たと き は， 取り 消すこ と はでき ない。
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【大学卒業程度　事務系　専門】　例題２

〔正答　３〕



                      　 イ ンフ レーショ ン（ イ ンフ レ） に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． イ ンフ レは発生要因によっ て分類するこ と ができ ， 個人消費などの増加によっ て

発生するのはコ スト プッ シュ ・ イ ンフ レ， 原材料価格などの上昇によっ て発生す

るのはディ マンド プル・ イ ンフ レと 呼ばれる。

２ ． 物価上昇率が年 １０ ％程度に達する イ ンフ レ はハイ パー・ イ ンフ レ と 呼ばれる 。

ハイ パー・ イ ンフ レは第一次世界大戦後のド イ ツで発生し た後はどこ の国でも 発

生し ていない。

３ ． 株価や地価など資産価格が継続的に上昇する現象は資産イ ンフ レと 呼ばれる。 日

本では １９７０ 年代前半に石油危機が発生し ， 消費者物価の上昇率が低い水準に落

ち着いている中で， 株価や地価が数倍に値上がり する資産イ ンフ レが発生し た。

４ ． 景気の停滞と 物価上昇が同時に進行するこ と があり ， こ れはスタ グフ レーショ ン

と 呼ばれる。 スタ グフ レーショ ンの下では， 中央銀行が景気対策と イ ンフ レ対策

のどちら を優先すべきかと いう 問題は発生し ない。

５ ． イ ンフ レの下では， 賃金の増加率が物価上昇率を下回る人にと っ ては， 実質的な

賃金が減少する。 また， 元本が名目的に固定さ れている預金などの金融資産につ

いては， 元本の実質的な価値が減少する。
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【大学卒業程度　事務系　専門】　例題３

〔正答　５〕



                      　 教育を受ける権利に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。 ただし ， 争い

がある場合は判例による。

１ ． 子ども の教育内容の決定については親， 私立学校， 教師， 国が関わり ， 教師の教

授の自由が一定範囲において肯定さ れると 同時に， 国にも 必要かつ相当な範囲に

おいて教育内容決定権が認めら れる。

２ ． 学習指導要領は， 教育のあるべき 姿を示すも のと し て綱領的・ 助言的性格をも つ

も のと 位置付けら れる。 し たがっ て， 教師はこ れに従わなく と も ， 懲戒処分等の

法的制裁を科さ れるこ と はない。

３ ． 教科書検定は表現物の行政権による事前チェ ッ ク であり 検閲に当たると さ れるが，

教育を受ける権利を全国的に一定の水準で実現する必要があるため， 公共の福祉

の見地により 許容さ れる。

４ ． 憲法は義務教育を定めているので， 子ども は教育を受ける義務を負う 。 こ れは，

子ども の自律権を一定程度制約するが， 人と し ての人格的成長のためにやむを得

ない制約と さ れる。

５ ． 義務教育の無償が憲法上定めら れている。 こ れは， 教育の対価である授業料， 及

び教育において必須の位置付けを受ける教科書について無償と すべきこ と の要請

である。
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【大学卒業程度　事務系　専門】　例題４

　〔正答　１〕



                      　 次の利得行列で表さ れる戦略型ゲームの純戦略ナッ シュ 均衡点のみを全て挙

げているのはどれか。 なお， 枠内の数値のう ち， 左側の数値はプレイ ヤーＡ の利得， 右

側の数値はプレイ ヤーＢ の利得を示す。

１ ．（ 戦略１ ， 戦略Ⅰ）

２ ．（ 戦略１ ， 戦略Ⅰ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅱ）

３ ．（ 戦略２ ， 戦略Ⅱ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅰ）

４ ．（ 戦略２ ， 戦略Ⅲ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅱ）

５ ．（ 戦略１ ， 戦略Ⅰ），（ 戦略２ ， 戦略Ⅱ），（ 戦略３ ， 戦略Ⅱ）

プレ イ ヤーＢ

戦略Ⅲ戦略Ⅱ戦略Ⅰ

２，６４，３９，７戦略１

プレ イ ヤーＡ ８，３３，８３，４戦略２

７，２５，４７，３戦略３
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【大学卒業程度　事務系　専門】例題５

〔正答　２〕



                   　 図のよ う な傾斜角 a  ＝３  ０°の

斜面がある。 斜面から 深さ １  m の位置に

地表面と 平行な平面すべり 面を仮定し た

と き， その安全率 Fs はおよそいく ら か。

ただし ， 斜面上で１  m 離れた二つの鉛

直線AB ， CD に囲まれた奥行１  m の土塊

の重量 W ＝ １８ kN ， 斜面の土の粘着力

c ＝ １０ kN/m2 ， 内部摩擦角 f  ＝ ２０°と し ，

ま た， sin ３０° ＝ ０．５０ ， cos ３０° ＝ ０．８７ ，

tan ２０°＝ ０．３６ と する。

１ ．１．３

２ ．１．５

３ ．１．７

４ ．１．９

５ ．２．０

A

1m

1m

平面すべり 面
α＝30°

B

D

C

W＝18 kN
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【大学卒業程度　土木　専門】　例題１

〔正答　３〕



                     　 上水道の水質に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 水質基準は， 生活利用上あるいは， 水道施設管理上の障害を生ずる恐れのある物

質のみ定めら れており ， 人の健康に関連する物質の定めはない。

２ ． 水質基準項目では， 大腸菌は， 検出さ れないこ と と さ れている。

３ ． 水質基準項目では， 味や臭気に異常がないこ と を定めているが， 水道水の色につ

いての定めはない。

４ ． 水中のカ ルシウムなどのイ オンに由来する水の硬度は， 高いほど石けんの洗浄効

果を高め， 過剰存在による悪影響がないため， 含まれる量の下限値のみが定めら

れている。

５ ． 水道施設の衛生上必要な措置と し て行われる塩素消毒による遊離残留塩素は， 給

水栓において ０．０１ mg  /L 未満でなければなら ないと さ れている。
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【大学卒業程度　土木　専門】　例題２

〔正答　２〕



                      　 コ ンク リ ート 構造物の耐久性に関する次の記述Ａ ～Ｄ のう ちには妥当なも の

が二つある。 それら を選んでいるのはどれか。

Ａ ． コ ンク リ ート の中性化は， コ ンク リ ート 自体の強度などに及ぼす影響は小さ い。 し

かし ， 内部に配置さ れる鉄筋の不動態皮膜が破壊さ れ， 水及び空気の侵入によっ て，

鉄筋が腐食し やすく なるこ と が問題と なる。

Ｂ ． アルカ リ シリ カ 反応の抑制対策と し て， 混合セメ ント （ 高炉セメ ント B 種あるいは

C 種） を使用するこ と がある。

Ｃ ． コ ンク リ ート は高いアルカ リ 性を示すので， 硫酸や塩酸などの化学物質によっ てコ

ンク リ ート が腐食するこ と はない。

Ｄ ． AE コ ンク リ ート は， 凍害に関する気象作用が通常より 厳し い場合にのみ使用が許

さ れている。

１ ． Ａ ， Ｂ

２ ． Ａ ， Ｃ

３ ． Ｂ ， Ｃ

４ ． Ｂ ， Ｄ

５ ． Ｃ ， Ｄ
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【大学卒業程度　土木　専門】　例題３

〔正答　１〕



                      　 表は， ある 切り 花で， 遠赤色（ FR） 光の照射が成長・ 開花に及ぼす影響を

調べるため， 照射時間帯と 照射強度を変えて FR 光照射処理を行っ た結果を示し ている。

こ の表に関する次の文中のア～エに入るも のがいずれも 妥当なのはどれか。

こ の切り 花は FR 光照射によ り ， 　 ア　  から  　 イ 　  への転換が早まり ， 　 ウ　  が促

進さ れる。 その効果の程度は照射時間帯と 照射強度によっ て異なる が， FR 光照射を 行

う  　 エ　  が暗黒と なる条件において， より 効果が大き い。

ア イ ウ エ

１ ． 栄養成長　 　 生殖成長　 　 節間伸長　 　 前

２ ． 栄養成長　 　 生殖成長　 　 節間伸長　 　 後

３ ． 栄養成長　 　 生殖成長　 　 本葉形成　 　 前

４ ． 生殖成長　 　 栄養成長　 　 節間伸長　 　 後

５ ． 生殖成長　 　 栄養成長　 　 本葉形成　 　 前

開花までの

葉数

切り 花長

（ cm）

処理開始から

開花までの日数

照射強度

（ W/m2）
照射時間帯

５４８４１７０－無処理

５４８５１７００．００５
日の出前

（ ３ 時間照射）
５２８８１６６０．０５

５０９８１６１０．１

５２９０１６００．００５
日没後

（ ３ 時間照射）
４８１０５１４７０．０５

４４１２７１３７０．１

＊１１ 月１ 日定植， 照射処理開始
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【大学卒業程度　農業　専門】　例題１

〔正答　２〕



                      　 突然変異育種に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 突然変異育種は種子繁殖性植物には用いら れるが， 栄養繁殖性植物には用いら れ

ない。

２ ． 突然変異育種で生じ る突然変異の多く は顕性（ 優性） 突然変異であるため， 変異

体を選抜するこ と は容易である。

３ ． 放射線を利用し た突然変異育種では， 変異原と し てガンマ線やエッ ク ス線が多く

用いら れてき たが， 近年はイ オンビームも 多く 用いら れるよう になっ ている。

４ ． 一つの品種の突然変異育種で複数の変異体が生じ た場合， 得ら れた形質が同じ な

ら ば変異し た遺伝子も 同一である。

５ ． 突然変異育種では変異原によっ て DNA 損傷が生じ るので， 変異原処理し た個体

の後代に当たる個体のほと んどで表現型の変化が生じ る。
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【大学卒業程度　農業　専門】　例題２

〔正答　３〕



                      　 植物細胞の構造と 機能に関する次の記述ア～オのう ちには妥当なも のが二つ

ある。 それら はどれか。

ア． 細胞壁は細胞全体を包み， 形態を固定する役割をも つ。 木本植物の細胞壁には構造

的強度を高めるためにキチンが多く 含まれる。

イ ． 葉緑体は二重膜に包まれる。 その内部には扁平な袋状構造のチラ コ イ ド があり ， 液

相部分であるスト ロマに囲まれている。

ウ． ミ ト コ ンド リ アはタ ンパク 質合成の場であり ， 一重膜に包まれる。 膜はひだ状にな

り ， ク リ ステと 呼ばれる構造を形成する。

エ． 液胞は二重膜に包まれ， アミ ノ 酸や二次代謝産物などを貯蔵し ている。 細胞が成長

し ても 液胞の大きさ はほと んど変化し ない。

オ． ゴルジ体は扁平な袋が層状に配列し た構造をし ており ， タ ンパク 質に糖鎖を付加す

るなどの修飾を行う 。

１ ． ア， ウ

２ ． ア， エ

３ ． イ ， エ

４ ． イ ， オ

５ ． ウ， オ
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【大学卒業程度　農業　専門】　例題３

〔正答　４〕



                           次の文章は， 森林 GISに関する記述である。 文章中の空欄ａ ～ｃ に入るも の

の組合せと し て妥当なのはどれか。

森林 GIS は複数の 　 ａ 　  から 構成さ れ， それには等高線図や林道網図などが含まれ

る。 複数の 　 ａ 　  を重ね合わせて表示し たり 解析し たり する機能を  　 ｂ 　  と 呼び， 道

路や河川などから 等距離圏を抽出する機能を 　 ｃ 　  と 呼ぶ。

　 　 　 　 ａ ｂ ｃ

１ ． 主題図　 　 　 　 イ ンタ ーセク ト 　 　 バッ フ ァ リ ング

２ ． 主題図　 　 　 　 イ ンタ ーセク ト 　 　 ユニオン

３ ． 主題図　 　 　 　 オーバーレイ 　 　 　 バッ フ ァ リ ング

４ ． フ ィ ーチャ 　 　 イ ンタ ーセク ト 　 　 ユニオン

５ ． フ ィ ーチャ 　 　 オーバーレイ 　 　 　 バッ フ ァ リ ング
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【大学卒業程度　林業　専門】　例題１

〔正答　３〕



                      　 土を構成する土粒子の隙間の体積と 土粒子の体積の比を間隙比と 呼ぶ。 固相

の体積を Vs ， 液相の体積を Vw ， 気相の体積を Vaと すると ， 間隙比（ e） はどのよう に表

さ れるか。

１ ． e ＝  　

２ ． e ＝  　

３ ． e ＝  　

４ ． e ＝  　

５ ． e ＝  　

Vs

Vw ＋ Va

Vw

Vs ＋ Va

Va

Vs ＋ Vw

Vs － Vw

Va

Vw ＋ Va

Vs
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【大学卒業程度　林業　専門】　例題２

〔正答　５〕



 －

               　 ਫ ఆ・ ・ ・ ・ ・ ・ͷ ͷ ɼ  ͓͠ॳ Ε・ ɼ
༰ ◌ྔਫะ ・ ɼ ◌્  ਫ・ ・ ・ ・

ʹ ͍ͭͯ ɼ Ε ͔େ◌ খ  ਖ਼� � ද   S) ・ ・ Λ Δ ・ ɻͷ ͷ Ͳ
ɽ⚑  ͓͠ ༰ ◌ྔॳ ਫ ◌્  ਫะΕ・ ・ ・ ・ ・ ・ʻ ʻ

ɽ⚒  ͓͠ ༰ ◌ྔॳ ◌્  ਫ ਫะΕ・ ・ ・ ・ ・ ・ʻ ʻ

ɽ⚓  ͓͠༰ ◌ྔਫ ॳ ◌્  ਫะ ・ Ε・ ・ ・ ・ ・ʻ ʻ

ɽ⚔  ͓͠༰ ◌ྔਫ ◌્  ਫ ॳะ ・ ・ ・ ・ ・ Ε・ʻ ʻ

ɽ⚕  ͓͠༰ ◌ྔ◌્  ਫ ਫ ॳะ・ ・ ・ ・ ・ Ε・ʻ ʻ
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【大学卒業程度　農業土木　専門】　例題１

〔正答　４〕



                      　 耕盤に関する次の記述Ａ ～Ｄ の正誤の組合せと し て妥当なのはどれか。

Ａ ． 耕盤の形成は透水性を高め， 降下浸透を増大さ せる効果があるため， 水田が有する

地下水 涵 養機能を向上さ せる。
かん

Ｂ ． 畑作農業では， 耕盤のない圃場が好まれるが， 水田農業では， 心土と 作土の間に耕

盤を形成し て苗を移植（ 田植え） する栽培方法が発達し た。

Ｃ ． 湛水前の田面の耕 耘 などの作業では， 農業機械の車輪は主と し て作土直下の耕盤に
う ん

よっ て支持さ れるが， 湛水条件下で行われる代かき などの作業では， 車輪は主と し

て作土層である表層によっ て支持さ れる。

Ｄ ． 耕盤があるこ と で， 作土内での灌漑水や肥料の利用効率が高まり ， 水稲の安定し た

収量を期待するこ と ができる。

　 　 Ａ 　 　 Ｂ 　 　 Ｃ 　 　 Ｄ

１ ． 正　 　 正　 　 誤　 　 正

２ ． 正　 　 誤　 　 正　 　 誤

３ ． 誤　 　 正　 　 正　 　 誤

４ ． 誤　 　 正　 　 誤　 　 正

５ ． 誤　 　 誤　 　 誤　 　 正
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【大学卒業程度　農業土木　専門】　例題２

〔正答　４〕



　 図のよう な断面（ 斜線部分） において，

X － X 軸から 図心までの距離はいく ら か。

１ ．４  a

２ ．４．２  a

３ ．４．４  a

４ ．４．６  a

５ ．４．８  a

X X
2a 2a4a

2a

6a
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【大学卒業程度　建築　専門】　例題１

〔正答　４〕



                        　 劇場の計画に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． オープンステージは， 舞台と 客席の間にプロセニアムアーチと 呼ばれる額縁状の

枠があるステージである。

２ ． 客席から 見て， 舞台の右側を下手， 左側を上手と いう 。

３ ． 客席の縦通路は， 舞台の間口の中心線上に設けるのがよい。

４ ． 演技者の表情や細かい動作・ 身振り を 鑑賞する場合の可視限界距離は １５ m 程度

と さ れている。

５ ． 一般的な劇場における １ 人当たり の客席所要面積は， 通路を 含めて ０．３ m2 が目

安である。
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【大学卒業程度　建築　専門】　例題２

〔正答　４〕



                          屋根のアスフ ァ ルト 防水工事に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 下地コ ンク リ ート の出隅部分の形状を直角と し た。

２ ． アスフ ァ ルト プラ イ マーの塗布後， 直ちにアスフ ァ ルト ルーフ ィ ングを張り 付け

た。

３ ． 平場のアスフ ァ ルト ルーフ ィ ングを水下から 水上に向かっ て張り 進めた。

４ ． アスフ ァ ルト ルーフ ィ ングの継目の重ね幅を縦横と も  １０ mm と し た。

５ ． 保護コ ンク リ ート に設ける伸縮調整目地の深さ を， その保護コ ンク リ ート の厚さ

の   と し た。
１
３
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【大学卒業程度　建築　専門】　例題３

〔正答　３〕



次は、水道水について述べたものであるが、正しいものを３つ選べ。

１ 急速ろ過法において使用する凝集剤はポリ塩化アルミニウムである。

２ 日本国内の水源として利用率が最も多いのは井戸水である。

３ 水質基準のうち、塩化物イオンはし尿汚染の直接的な指標として用いられている。

４ 消毒工程において塩素を用いることによりトリハロメタンが生成される。

５ 残留塩素の測定にＥＢＴ法が用いられる。

６ クリプトスポリジウムは、塩素消毒に強い抵抗性を示す。
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【大学卒業程度（早期試験）　薬剤師　専門】　例題１

〔正答　１、４、６〕



患者本位の医薬分業を実現するという趣旨・目的に即し、国は、平成 27 年に「患者のた

めの薬局ビジョン」を策定した。このビジョンには、全体を貫く３つの基本的な考え方が示

されているが、これらについて、項目ごとに簡潔に説明せよ。
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【大学卒業程度（早期試験）　薬剤師　専門】　例題２

〔解答例〕

○立地から機能へ
・いわゆる門前薬局など立地に依存し、便利さだけを患者に選択される存在から脱却し、
　薬剤師としての専門性や、２４時間対応・在宅対応等の様々な患者・住民のニーズに
　対応できる機能を発揮することを通じて患者に選択してもらえるようにする。

○対物業務から対人業務へ
・患者に選択してもらえる薬剤師・薬局となるため、
　専門性やコミュニケーション能力の向上を通じ、薬剤の調製などの対物中心の業務から、
　患者・住民との関わりの度合いの高い対人業務へのシフトを図る。

○バラバラから一つへ
・患者・住民がかかりつけ薬剤師・薬局を選択することにより、服薬情報が一つにまとまり、
　飲み合わせの確認や残薬管理など安心できる薬物療法を受けることができる。
・薬剤師・薬局が調剤業務のみを行い、地域で孤立する存在ではなく、
　かかりつけ医を始めとした多職種・他機関と連携して地域包括ケアの一翼を担う存在となる。



                      　 表は， モント リ オール議定書に基づく 先進国に対するオゾン層破壊物質の削

減スケジュ ールを示し たも のである。 化合物群Ｃ に含まれる化合物と し て， 正し いのは

どれか。

表． モント リ オール議定書に基づく 先進国に対するオゾン層破壊物質の削減スケジュ ー

ル（ 一部）

先進国に対する規制スケジュ ール物質名

全　 廃１９９６ 年以降Ａ

全　 廃１９９４ 年以降Ｂ

全　 廃１９９６ 年以降その他のク ロロフ ルオロカ ーボン

全　 廃１９９６ 年以降１，１，１－ ト リ ク ロロエタ ン

全　 廃（ 既存機器への補充に

関する例外あり ）
２０２０ 年以降消費量

Ｃ
全　 廃（ 既存機器への補充に

関する例外あり ）
２０２０ 年以降生産量

CCl C

F H

Cl H

H

2 ．

CF Cl

F

Cl

1 ．

CCl C

Cl H

Cl H

H

4 ．

CF Br

F

Cl

5 ．

CF C

F Cl

Cl Cl

F

3 ．
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【大学卒業程度　薬剤師　専門】　例題１

〔正答　２〕



                      　 イ ンフ ルエンザと その治療に関する次の記述のう ち， 正し いのはどれか。

１ ． こ れまでの世界的規模での大流行（ パンデミ ッ ク ） の原因は， C 型イ ンフ ルエン

ザウイ ルスの変異株である。

２ ． フ ァ ビピラ ビルは， 新型又は再興型イ ンフ ルエンザウイ ルス感染症の治療に用い

ら れる。

３ ． アセト アミ ノ フ ェ ンを小児のイ ンフ ルエンザ患者に使用すると ， イ ンフ ルエンザ

脳症を悪化さ せるおそれがある。

４ ． ザナミ ビル水和物は， B 型及び C 型イ ンフ ルエンザウイ ルスには無効である。

５ ． ラ ニナミ ビルオク タ ン酸エステル水和物は， １ 日２ 回， ５ 日間吸入投与さ れる。
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【大学卒業程度　薬剤師　専門】　例題２

〔正答　２〕



                      　 COPD に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． COPD は慢性気管支炎や気管支喘息， 肺気腫の総称で， 有害物質を長期に吸入曝

露するこ と で生じ た肺の炎症性疾患である。

２ ． COPD の特徴的な症状は， 歩行時や階段昇降時に息切れを感じ る労作時呼吸困難

や慢性の咳や痰である。

３ ． 肺胞が破壊さ れて， 肺気腫と いう 状態になると ， 肺が膨ら も う と する力が減少し

て， 息を吐く のは容易だが息を吸う こ と が困難になり ， 酸素の取り 込み機能が低

下する。

４ ． 肺機能検査（ スパイ ロメ ト リ ー） で，「 １ 秒率」 が ５０ ％あれば， COPD の可能性

は低い。

５ ． 喫煙者における COPD の発症率はおよそ ５０ ％である。 COPD 患者が禁煙すると ，

「 １ 秒量」 が改善する。
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【大学卒業程度　保健師　専門】　例題１

〔正答　２〕



スク リ ーニング検査に関する次の文中のア～ウに入るも のがいずれも 妥当な

のはどれか。

通常， スク リ ーニング検査では， 陽性判定の基準値（ どの値より 異常であれば疾病を

疑っ て陽性と 判定するか） は固定さ れていない。 陽性と 陰性の判定をする境目の基準値

を ア  と 呼び， 敏感度と 特異度を見ながら 適切な値を設定する必要がある。

ア  を 高度な異常値から 軽微な異常値に変更する， つまり ， 少し でも 異常があれ

ば陽性と 判定するよう にすると ， イ  は上がり ， ウ  は下がる。

ア イ ウ

１ ． カ ッ ト オフ ポイ ント 偽陽性率 敏感度

２ ． カ ッ ト オフ ポイ ント 偽陽性率 特異度

３ ． カ ッ ト オフ ポイ ント 偽陰性率 敏感度

４ ． ト レイ ド オフ 偽陽性率 敏感度

５ ． ト レイ ド オフ 偽陰性率 特異度
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【大学卒業程度　保健師　専門】　例題２

〔正答　２〕



                      　 感染症法第６ 条は感染症の分類について規定し ている。 こ れに関する次の記

述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 一類感染症は， 感染力及び罹患し た場合の重篤性等に基づく 総合的な観点から 見

た危険性が極めて高い感染症で， 後天性免疫不全症候群， エボラ 出血熱， 急性灰

白髄炎がその例である。

２ ． 二類感染症は， 一般に国民が免疫を獲得し ていないこ と から ， 全国的かつ急速な

流行により 国民の生命及び健康に重大な影響を与えると 考えら れる感染症で， 新

型イ ンフ ルエンザがその例である。

３ ． 三類感染症は， 感染力及び罹患し た場合の重篤性等に基づく 総合的な観点から 見

た危険性は高く ないが， 特定の職業への就業によっ て感染症の集団発生を起こ し

得る感染症で， コ レラ ， 腸チフ スがその例である。

４ ． 四類感染症は， 生き ている動物を介し てヒ ト に感染する感染症と 定義さ れており ，

狂犬病， 重症急性呼吸器症候群（ 病原体がベータ コ ロナウイ ルス属 SARS コ ロナ

ウイ ルスであるも のに限る。 ） がその例である。

５ ． 五類感染症は， 感染力及び罹患し た場合の重篤性等に基づく 総合的な観点から 見

た危険性が低い感染症であり ， A 型肝炎， E 型肝炎， RSウイ ルス感染症がその例

である。
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【大学卒業程度　保健師　専門】　例題３

〔正答　３〕



                      　 消化器系疾患に関する次の記述のう ち， 正し いのはどれか。

１ ．  A 型肝炎ウイ ルスは， 肝硬変の主な原因である。

２ ． 慢性膵炎の原因と し ては， 胆石が最も 多い。

３ ． 食道裂孔ヘルニアは， 胃食道逆流症の原因と なる。

４ ． 脂肪肝は， 肝臓にコ レステロールが過剰沈着し た状態である。

５ ． 低血糖は， 早期ダンピング症候群の症状である。
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【大学卒業程度　栄養士（管理栄養士）　専門】　例題１

〔正答　３〕



                      　 特別養護老人ホームにおいて食中毒の発生が疑われた際に， 給食施設の管理

者がと るべき 対応に関する次の記述のう ち， 最も 妥当なのはどれか。

１ ． 食中毒の発生状況を確認後，４８ 時間以内に管轄の保健所に通報する。

２ ． 保存食を検査し て原因を究明し ， 結果を保健所に報告する。

３ ． 食中毒発生前３ 日分の献立表を保健所に提出する。

４ ． 被害の拡大防止のため， 厨房を直ちに消毒する。

５ ． 施設内での調理を自粛し ， 他施設に給食提供の支援を要請する。
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【大学卒業程度　栄養士（管理栄養士）　専門】　例題２

〔正答　５〕



                          フ ラ ッ シュ バルブメ モリ に関する記述と し て妥当なのはどれか。

１ ． 適切な時期に自発的にタ イ ミ ングよく ， 目的の行為を想起するよう な認知処理が

必要と さ れる， 未来に行う こ と を意図し た行為の記憶である。

２ ． 視覚刺激がごく 短時間提示さ れると ， 提示終了後も その刺激のイ メ ージが実際に

まだ提示さ れているかのよう に感じ る現象である。

３ ． 過去のある瞬間に知覚し ていた対象が， 明瞭に再現さ れ， あたかも 実際にその対

象を知覚し ていると 感じ るよう な心的イ メ ージ像であり ， その像を眼で走査し た

り ， 組み立てたり 操作するこ と ができ る。

４ ． 種々の認知課題遂行中に一時的に必要と なる情報の保持や， そう し た働きを支え

るシステムである。

５ ． 衝撃的な出来事を初めて見聞き し たと き の状況について， 鮮明かつ詳細に想起さ

れる記憶である。
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【大学卒業程度　心理　専門】　例題１

〔正答　５〕



                      　 次のう ち推論の種類の一つである演繹的推論の例と し て妥当なのはどれか。

１ ． Ａ さ んは， 初めて訪れる国で， 数人の陽気な人と 話を し て，「 こ の国の人は陽気

だ」 と 推論し た。

２ ． Ｂ 高校新聞部では， ラ ンダムに選んだ５０人の生徒に取材し て得た情報をも と にし

て， 生徒会長候補者の当落を推論し た。

３ ． ある 幼児が「 おなかがすく と 元気がなく なっ た」 と いう 経験から ，「 植物に水を

あげないと 枯れる」 と 推論し た。

４ ． Ｃ さ んは「 鉄は電気を通す」 と いう 法則を知っ ており ， ある物体Ｘ が鉄であるこ

と を知ると 「 物体Ｘ は電気を通す」 と 推論し た。

５ ． ある小学生が， 生活経験で得た水圧と 水流の関係に関する知識から ， 電圧と 電流

の関係について推論し た。

-38-

【大学卒業程度　心理　専門】　例題２

〔正答　４〕



                      　 セルフ ・ サービング・ バイ アスに関する例と し て最も 妥当なのはどれか。

１ ．  A さ んは， 期末試験に失敗し た際， 自分が努力し なかっ たにも かかわら ず， 失敗

の原因を試験問題が必要以上に難し かっ たためだと 考えた。

２ ．  B さ んは， 友人の C さ んがやむを得ない事情で遅刻し たにも かかわら ず， C さ ん

が時間にだら し ないためだと 考えた。

３ ．  D さ んは， タ レント の E さ んが単に役柄で医者を演じ ているだけなのに， E さ ん

の知性を高く 評価するよう になっ た。

４ ．  F さ んは， スポーツ選手の G さ んのフ ァ ンである。 G さ んのフ ァ ンは実際はそれ

ほど多く はないが， F さ んは周囲の大多数の人も G さ んのフ ァ ンだと 思っ ている。

５ ．  H さ んは， 今日のスピ ーチでミ スを する のではないかと 気にし ていたら ， やは

り 重要なポイ ント を言い忘れてし まっ た。
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【大学卒業程度　心理　専門】　例題３

〔正答　１〕



                      　 民間企業における障害者雇用に関する次の記述ア～エのう ちには妥当なも の

が二つある。 それら はどれか。 なお， 民間企業の障害者雇用の動向については，「 令和

４ 年 障害者雇用状況の集計結果」 に基づく も のと する。

ア． 民間企業における法定雇用率は ２０２３ 年４ 月現在，２．３ ％である。

イ ． 民間企業の８ 割が法定雇用率を達成し ている。

ウ． 民間企業に雇用さ れている障害者数は １００ 万人を超えている。

エ． 民間企業で雇用さ れている障害者について障害種別にみると ， 身体障害者が最も 多

い。

１ ． ア， イ

２ ． ア， ウ

３ ． ア， エ

４ ． イ ， ウ

５ ． イ ， エ
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【大学卒業程度　児童福祉　専門】　例題１

〔正答　３〕



                          子ども の福祉のための養子縁組制度である特別養子縁組制度に関する次の記

述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 特別養子縁組は， 養親と なる者と 養子と なる者の同意により 成立する。

２ ． 特別養子縁組が成立するには， 養子と なる者が６ 歳未満でなければなら ない。

３ ． 養親と なる者は， 養子と なる者と  ３０ 歳以上の年齢差がなければなら ない。

４ ． 縁組の成立により ， 原則と し て養子と 実父母と の親族関係は終了する。

５ ． 縁組の成立後は， いかなる理由があっ ても 離縁するこ と は認めら れない。
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【大学卒業程度　児童福祉　専門】　例題２

〔正答　４〕



                      　 次の記述ア～ウは， デュ ルケムが『 自殺論』 において論じ た自殺の類型に関

するも のである。 記述と 類型の組合せがいずれも 妥当なのはどれか。

ア． 社会的規制が過度に弱い状態で， 人々の欲望が社会によっ て規制さ れなく なるこ と

によっ て生じ る自殺のこ と である。

イ ． 社会集団の統合度が過度に弱いと き に， 生き る意味や目的を失う こ と によっ て生じ

る自殺のこ と である。

ウ． 社会集団の統合度が過度に強く ， 個人が集団の中に埋没し ている状況下で生じ る自

殺のこ と である。

ア イ ウ

１ ． アノ ミ ー的自殺　 　 自己本位的自殺　 　 集団本位的自殺

２ ． アノ ミ ー的自殺　 　 集団本位的自殺　 　 宿命的自殺

３ ． 自己本位的自殺　 　 アノ ミ ー的自殺　 　 集団本位的自殺

４ ． 自己本位的自殺　 　 アノ ミ ー的自殺　 　 宿命的自殺

５ ． 宿命的自殺　 　 　 　 自己本位的自殺　 　 アノ ミ ー的自殺

-42-

【大学卒業程度　児童福祉　専門】　例題３

〔正答　１〕



                          水産資源の資源量推定法に関する次の文章中の空欄に入るも のと し て正し い

のはどれか。

水産資源の資源量推定の方法は， 漁業から 独立し た科学的な調査によ っ て得ら れた

データ を用いて資源量を推定する直接法と ， 主に漁獲統計資料から 資源量を推定する間

接法に大別するこ と ができ る。 コ ホート 解析（ VPA）， DeLury 法， 面積密度法， 目視法

のう ち， 　 　 　  の二つは直接法に該当し ， 残る二つは間接法に該当する。

１ ． コ ホート 解析と DeLury 法

２ ． コ ホート 解析と 面積密度法

３ ． コ ホート 解析と 目視法

４ ． DeLury 法と 目視法

５ ． 面積密度法と 目視法
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【大学卒業程度　水産　専門】　例題１

〔正答　５〕



                      　 次の文章は， 魚介類や海藻類の無機元素に関する記述である。 文章中の空欄

ａ ～ｄ に入るも のを正し く 組み合わせているのはどれか。

魚介類の体内には， 各種の無機元素が様々な形態で含まれている。 甲殻類や軟体類で

は， 血リ ン パ中の酸素運搬機能を も つタ ン パク 質に 　 ａ 　  が含まれている 。 また，

　 ｂ 　  はアルコ ール脱水素酵素やアルカ リ 性ホスフ ァ タ ーゼなどの酵素の構成成分で

あり ， 　 ｂ 　  の含量は特にマガキで高い。 ヒ ト の甲状腺が正常に機能する 上で重要な

　 ｃ 　  は， コ ンブなどに多く 含まれている。 また， ヒ ジキには有機態と 無機態の 　 ｄ 　

が多く 含まれている。

　 ａ 　 　 　 ｂ 　 　  　 ｃ 　 　  　 ｄ

１ ． 亜鉛　 　 銅　 　 　 塩素　 　 　 ヒ 素

２ ． 亜鉛　 　 銅　 　 　 ヨ ウ素　 　 水銀

３ ． 銅　 　 　 亜鉛　 　 塩素　 　 　 ヒ 素

４ ． 銅　 　 　 亜鉛　 　 ヨ ウ素　 　 水銀

５ ． 銅　 　 　 亜鉛　 　 ヨ ウ素　 　 ヒ 素
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【大学卒業程度　水産　専門】　例題２

〔正答　５〕



上の x ＝ a（ ＞ ０ ） の点に正電荷＋ Q を， x ＝ ２ a

の点に正電荷＋ q を， x ＝－２ a の点に負電荷－ q

を置いた。 こ のと き ， 正電荷＋ Q に働く 静電力の大き さ はどのよう に表さ れるか。

ただし ， 真空の誘電率を e0 と する。

１ ．  　

２ ．  　

３ ．  　

４ ．  　

５ ．  　

qQ
３ pe0 a

qQ
６ pe0 a

５  qQ
９ pe0 a2

５  qQ
１２ pe0 a2

５  qQ
１８ pe0 a2

0 a x
2a－2a

〔 №　１１〕 　 真空中において， 図のよ う に， x 軸          －q                                   ＋Q       ＋q
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【大学卒業程度　電気・電気（研究）　専門】　例題１

〔正答　５〕



                     　 一次巻線， 二次巻線の巻数がそれ

ぞれ N 1 ， N 2 の理想変圧器を 用いた図Ⅰの回

路で は， 電圧   ，   ， 電流   ，   と 巻線

の巻数と の間に次の関係が成立する。

N1 ＝ ２００ ， N 2 ＝ １００ の理想変圧器を 用い

た図Ⅱの回路において， 電圧   ，   の大き

さ はそれぞれいく ら か。

　 　   の大き さ 　 　   の大き さ

１ ． 　 　２０ V　 　 　 　 　８０ V

２ ． 　 　３０ V　 　 　 　 　７０ V

３ ． 　 　４０ V　 　 　 　 　６０ V

４ ． 　 　５０ V　 　 　 　 　５０ V

５ ． 　 　６０ V　 　 　 　 　４０ V

E1 E2 I1 I2

VR VT

VR VT

図Ⅰ

図Ⅱ

10Ω

100V

200 100

10Ω

E1

N1 N2

RE2

I1 I2

VR

VT

I2
I1

E1

E2

N1

N2
＝ ＝
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【大学卒業程度　電気・電気（研究）　専門】　例題２

〔正答　１〕



  　 図は体心立方格子の単位格子（ 単

位胞） の模式図であり ， a は格子定数である。

体心立方格子の最近接原子間距離は a を用い

てどのよう に表さ れるか。 また， 配位数はい

く ら か。

こ こ で， 最も 近い距離にある原子を最近接

原子， その中心間距離を最近接原子間距離と

言う 。 また， １ 個の原子に注目し たと きに，

その原子の周辺にある最近接原子の数を配位

数と 言う 。

　 　 最近接原子間距離　 　 配位数

１ ．  　１２

２ ．  　８

３ ．  　 　１２

４ ．   ８

５ ．  　１２

a
3

a
2

a
2

3
2
・ a

3
2
・ a

a

a

a
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【大学卒業程度　機械・機械（研究）　専門】　例題１

〔正答　４〕



                        電気めっ き に関する次の文中のア～エの｛ 　 　 ｝ 内から いずれも 妥当なも の

を選んでいるのはどれか。

電気めっ き では， 被めっ き 物をめっ き 液中に浸漬し ， めっ き 液中の金属イ オンを電気

化学的に  し て金属皮膜を 生成する。 例えばニッ ケルめっ き の場合，

ニッ ケルイ オンを含んだめっ き液に， 金属ニッ ケルを  と し て

 電流を流すと ， 被めっ き 物表面では溶解し たニッ ケルイ オンが電子を

 金属ニッ ケルの皮膜が形成さ れる。

ア イ 　 　 ウ　 　 エ

１ ． ａ 　 　 ａ 　 　 ａ 　 　 ｂ

２ ． ａ 　 　 ｂ 　 　 ｂ 　 　 ａ

３ ． ｂ 　 　 ａ 　 　 ａ 　 　 ａ

４ ． ｂ 　 　 ｂ 　 　 ａ 　 　 ｂ

５ ． ｂ 　 　 ｂ 　 　 ｂ 　 　 ａ

券
犬
鹸

ａ ． 酸化　 兼
ア牽
　 験ｂ ． 還元

券
犬
鹸

ａ ． 陽極　 兼
イ 牽
　 験ｂ ． 陰極

券
犬
鹸

ａ ． 直流　 兼
ウ牽
　 験ｂ ． 交流

券
犬
鹸

ａ ． 得て　 兼
エ牽
　 験ｂ ． 放出し て
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【大学卒業程度　機械・機械（研究）　専門】　例題２

〔正答　３〕



〔 №　 ８ 〕 　２７℃，１００  kPa で相対湿度８  ３％の空気が１  ０  L の体積を 占めている。 こ の空気

中に含まれる水蒸気の質量はおよそいく ら か。

ただし ， 気体は理想気体と 見なせる も のと し ，２７℃での飽和水蒸気圧は ３．６ kPa ， 気

体定数は ８．３ Pa m3 K  － 1 mol － 1 ， 原子量は H ＝１．０ ， O ＝１６．０ と する。

１ ．０．０３５ g

２ ．０．０４２ g

３ ．０．１４ g

４ ．０．２２ g

５ ．２．４ g
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【大学卒業程度　工業化学　専門】　例題１

〔正答　４〕



                   　 濃度 x〔 mol  L－ 1  〕 の塩酸７  ５  mL と 濃度 x〔 mol  L－ 1  〕 の水酸化ナト リ ウム水溶

液 ２５ mL と を混ぜ合わせて １００ mL の水溶液を作っ たと こ ろ， こ の水溶液のpH は ５．００  で

あっ た。 x はいく ら か。

１ ．２．５×１０－ 6 mol L － 1　

２ ．１．０×１０－5 mol L － 1　

３ ．２．０×１０－5 mol L － 1　

４ ．５．０×１０－5 mol L － 1　

５ ．１．０×１０－4 mol L － 1　
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【大学卒業程度　工業化学　専門】　例題２

〔正答　３〕



                     　 次のう ち， 原料と その原料から 得ら れる高分子化合物の組合せと し て妥当な

のはどれか。

 　 　 原料 　 高分子化合物

１ ． アク リ ル酸メ チル メ ラ ミ ン樹脂

２ ． イ ソ プレン 合成天然ゴム

３ ． e － カ プロラ ク タ ム ポリ エステル樹脂

４ ． 尿素， ホルムアルデヒ ド フ ェ ノ ール樹脂

５ ． マレイ ン酸， エチレングリ コ ール　 　 エポキシ樹脂
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【大学卒業程度　工業化学　専門】　例題３

〔正答　２〕



図は面心立方格子である。これに関して以下の問いに答えよ。

（１）この単位格子中に含まれる原子は何個か。

（２）格子定数 a、原子半径 rとすると、aと rの関係を表せ。

（３）この格子の単位格子中の原子の占める体積割合を示せ。

（４）この格子をもつ元素を３つ挙げよ。

-52-

【大学卒業程度　金属材料　専門】　例題

〔正答　（１）４個　（２）４ｒ=√２a　（３）74％　（４）Al、Cu、Au、Pt、γ-Fe　など〕



３種類ある透視投影について、それぞれ立方体を用いて立体図で表せ。

［１］名称： 一点透視投影

［２］名称： 二点透視投影

［３］名称： 三点透視投影

-53-

【大学卒業程度　工業デザイン　専門】　例題



古代の土地区画制度である条坊制に関する次の記述のうち、誤っているものはどれか、一

つ選びなさい。

① 唐の長安の制度に倣い、日本古代の都城で施行された碁盤の目状の都市区画で、宮城か

ら南北に貫く道路を朱雀大路と呼び、その東側を左京、右側を右京と呼ぶ。

② 大路で碁盤の目状に区画された京域は、東西列を条、南北列を坊と呼び、原則、最北を

一条、朱雀大路側を一坊とする。

③ 各坊は小路によって 16 の坪に区画され、さらに坪は間口が狭く奥行きのある 32 の戸

に細分されていた。

④ 平安京では、各条の大路以外は、「近衛大路」など土地利用にちなむ名称で呼ばれるよ

うになっていった。

⑤ 京域の四周は堅固な城壁で囲まれることが一般的で、朱雀大路の南端には羅生門が設

けられていた。
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【大学卒業程度　文化財　専門】　例題１

〔正答　⑤〕



奈良・平安時代の官衙がどのような経緯で成立したか簡潔に述べ、静岡県において、官衙

に関連すると推定される遺跡の遺構、出土遺物の特徴について述べなさい。

-55-

【大学卒業程度　文化財　専門】　例題２

〔解答例〕

大宝律令の施行により、律令国家による地方統治は、国・郡・里（郷）という
行政組織によって行われるようになった。
官衙はそれぞれの役所としてそれぞれの行政単位に置かれたもので、
静岡県における国衙は遠江・駿河・伊豆に置かれたが、
遠江国府に比定される御殿・二之宮遺跡を除き、明確になっていない。
官衙関連遺跡に特徴的な遺構としては、
庁舎や正倉など規格性の高い建物等の配置、大型の掘立柱建物が挙げられる。
遺物としては、木簡や墨書土器、硯といった文字関係資料、帯金具など役人の装飾品、
分銅や枡など度量衡に関わるものが挙げられる。



上の x ＝ a（ ＞ ０ ） の点に正電荷＋ Q を， x ＝ ２ a

の点に正電荷＋ q を， x ＝－２ a の点に負電荷－ q

を置いた。 こ のと き ， 正電荷＋ Q に働く 静電力の大き さ はどのよう に表さ れるか。

ただし ， 真空の誘電率を e0 と する。

１ ．  　

２ ．  　

３ ．  　

４ ．  　

５ ．  　

qQ
３ pe0 a

qQ
６ pe0 a

５  qQ
９ pe0 a2

５  qQ
１２ pe0 a2

５  qQ
１８ pe0 a2

0 a x
2a－2a

〔 №　１１〕 　 真空中において， 図のよ う に， x 軸          －q                                   ＋Q       ＋q
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【大学卒業程度　職業訓練指導員（電気）　専門】　例題１

〔正答　５〕



                     　 一次巻線， 二次巻線の巻数がそれ

ぞれ N 1 ， N 2 の理想変圧器を 用いた図Ⅰの回

路で は， 電圧   ，   ， 電流   ，   と 巻線

の巻数と の間に次の関係が成立する。

N1 ＝ ２００ ， N 2 ＝ １００ の理想変圧器を 用い

た図Ⅱの回路において， 電圧   ，   の大き

さ はそれぞれいく ら か。

　 　   の大き さ 　 　   の大き さ

１ ． 　 　２０ V　 　 　 　 　８０ V

２ ． 　 　３０ V　 　 　 　 　７０ V

３ ． 　 　４０ V　 　 　 　 　６０ V

４ ． 　 　５０ V　 　 　 　 　５０ V

５ ． 　 　６０ V　 　 　 　 　４０ V

E1 E2 I1 I2

VR VT

VR VT

図Ⅰ

図Ⅱ

10Ω

100V

200 100

10Ω

E1

N1 N2

RE2

I1 I2

VR

VT

I2
I1

E1

E2

N1

N2
＝ ＝
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【大学卒業程度　職業訓練指導員（電気）　専門】　例題２

〔正答　１〕



次のブロック線図の等価変換表内の①、②に当てはまる式を記述しなさい。

表 ブロック線図の等価変換表

変換 変換前 変換後

直列結合
G１ G2

YXU
G1G2

YU

並列結合

G１

U

G2

+

+-

Y
①

YU

フィード

バック結合

G

H

+
XU

+-

②

XU

① ②
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【大学卒業程度　職業訓練指導員（情報技術）　専門】　例題

〔正答〕



                          日本のデジタ ル化の現状に関する次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 光フ ァ イ バの整備率（ 世帯カ バー率） 及び  ５ G 通信のサービスエリ アを示す全国

の人口カ バー率はと も に ９０ ％を 超えており ， デジタ ルイ ンフ ラ の整備が進んで

いる。 また， 個人の年齢階層別にイ ン タ ーネッ ト 利用率を 見る と， ６ ～ １２ 歳か

ら  ８０ 歳以上までの全ての階層で ９０ ％を超えている。

２ ． デジタ ル社会実現の司令塔と し てデジタ ル庁が発足し た。 デジタ ル庁は， 各種の

行政手続のオンラ イ ン化を推進し ており ， また， オンラ イ ンによる選挙の投票に

ついて ２０２３ 年度中に実現するこ と を目標と し て掲げている。

３ ． 政府はデジタ ル社会に不可欠なマイ ナンバーカ ード の普及を進めており ， 健康保

険証をマイ ナンバーカ ード と 一体化し た形に切り 替える方針を示し た。 し かし ，

マイ ナンバーカ ード の全国の交付枚数率は ２０２３ 年３ 月時点で ５０ ％に満たない。

４ ． 日本においてク レジッ ト カ ード やコ ード 決済などを使っ たキャ ッ シュ レス決済比

率は， 新型コ ロナウイ ルス感染症の流行も 影響し ， 上昇し ている。 し かし ， アメ

リ カ や韓国などに比べると 低い水準にある。

５ ． デジタ ル・ ト ラ ンスフ ォ ーメ ーショ ン（ DX） に関する取組を 進めている企業の

割合は， 日本の方がアメ リ カ より も 高い。 DX を進める上で日本企業においては，

デジタ ル人材は十分に確保さ れているが， 資金不足が最大の障壁と なっ ている。
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【大学卒業程度　総合能力試験】　例題１

　　　　〔正答　４〕



                      　２０２２  年２ 月に始まっ たロ シアによ る ウク ラ イ ナ侵攻と その影響に関する 次

の記述ア～オのう ちには妥当なも のが二つある。 それら はどれか。

ア． ロシアがウク ラ イ ナに侵攻を開始すると ， NATO はウク ラ イ ナへの支持を表明し ，

ウク ラ イ ナ軍への軍事訓練や武器供与を 行っ た。 侵攻の長期化を 受けて，２０２２ 年

後半には NATO はウク ラ イ ナ国内へ戦闘部隊を大規模に派遣するこ と を表明し た。

イ ． 北欧のスウェ ーデンと フ ィ ンラ ンド は， ロシアによるウク ラ イ ナ侵攻を機に， 長年

保っ てき た軍事的非同盟の政策を転換し ， NATO に加盟申請し た。

ウ． ロシアと ウク ラ イ ナはと も に世界有数の小麦輸出国であっ たが， ロシアによるウク

ラ イ ナ侵攻が始まっ てから 両国から の小麦の輸出が激減し ， こ れが世界的な食料不

足と 食料価格高騰の一因と なっ た。

エ． EU はロシアへの経済制裁と し て，２０２２ 年後半から はロシア産天然ガスの輸入を 全

面的に停止し た。 こ れを 受けてロシアは， EU に対し て天然ガスの輸入を 再開する

よう に求めた。

オ． 日本は， ウク ラ イ ナから の避難民の受入れに当たっ ては， 日本に親族や知人がいる

人だけを対象と し ている。 ロシアによるウク ラ イ ナ侵攻が始まっ てから 日本が受け

入れたウク ラ イ ナ避難民は，２０２２ 年末までの累計で １００ 人程度である。

１ ． ア， ウ

２ ． ア， オ

３ ． イ ， ウ

４ ． イ ， エ

５ ． エ， オ
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【大学卒業程度　総合能力試験】　例題２

〔正答　３〕



Ϋ ̖ʙ ̘͕͋ ɻ ̖ ◌ྔਫ� ◌ೖ� � ਫɹ ・ ・ λ Δ ・ϯͷ ͷ ⚑⚐⚐ / ͋ΓͰ ɼ ̗

◌ྔਫ ൺ̘ ・ͱ ͷ ͷ ⚒ ɿ ⚓ ͋ ɻ ͍Δ ·Ͱ ɼ ⚓⚐ Λ ͜/ ਫ ΕΒ・ ・ λ Ϋ ʹ ・ ・ ・ϯͷ ͷ
Ճ ͨ͜͠・ Ζͱ ɼ Ճ ͢ ʹ ͬͨ · ͨ◌ྔਫ ൺ લ ಉ�・ ・ λ Ϋ ・ ・ Δ ɻϯͷ ͷ ͷ ͱ ͳ ɼ

̖ Ճ ͨ͠ Ճ ͨ͠◌ྔ ◌ྔਫ ਫʹ ・ ・ ・ ʹ ・ ΑΓ・ ⚒ Ճ /ޙ ͨ ͠ ଟ� � � ਫɻ Λ・ ͷ

◌ྔ Կਫ ・ͷ / ͔ɻ

ɽ⚑ ⚙⚙ /

ɽ⚒ ⚑⚐⚐ /

ɽ⚓ ⚑⚒⚑ /

ɽ⚔ ⚑⚓⚒ /

ɽ⚕ ⚑⚔⚓ /
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【大学卒業程度　総合能力試験】　例題３

〔正答　４〕


